

## 我市召开老年人体育协会换届成立大会

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 王坤) 10月31日,周口市老年人体育协会换届成立大会在市体育馆新闻发布厅召开。正市长级干部李绍彬,市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰及老领导韩家武出席会议。李绍彬、游保峰分别当选为第七届老年人体育协会名誉主席、主席。

李绍彬对周口市老年人体育协会成功换届表示祝贺,并对今后一个时期我市的老年人体育工作指明了方向。他要求,新一届老年人体育协会要始终以“为老年人的健康服务”为宗旨,深入了解老年人的想法,千方百计组织健身活动,扩大老年人的健身圈,帮助老年人实现“老有所乐”“颐养天年”;根据工作实际,认真研究,对县市区及市直单位的老年人体育工作制订规划,从组织建

设、活动开展等多方面,细化工作任务,实现老年人体育工作目标;与涉老部门相互配合,整合各方面资源,形成合力,共同营造老年人体育工作的良好氛围。

就如何做好今后一个时期的老年人体育工作,游保峰指出,一是要认真学习习近平总书记系列讲话和十八届四中全会精神,深刻认识做好老年人体育工作的重要意义。二是以河南省第十三届运动会为契机,进一步加强各级老年体协组织建设和老年体育活动场地设施建设,切实营造良好的承办氛围。三是要深入贯彻落实省、市关于加强老年人体育工作的文件精神,切实抓好基层老年人体育组织建设。四是用好老年人体育工作的“五动机制”,从多方面入手,组织好老年人体育健身活动,做好老年人体育工作。

## 关于中心城区部分主次干道出店和占道经营回访情况的通报

10月29日,市委常委办、市委督查室、市政府督查室、市纪委监察效能室(以下简称“一办三室”)对中心城区出店和占道经营问题逐一进行了回访,现将有关回访情况通报如下:

一、交通路至黄河路的五一路段。该路段属于陈州办事处辖区,责任领导是邹亮和苗壮,责任队长是曾凯。本次回访时,督查组发现城管人员正在积极执法,人行道占用情况明显改善,但仍不尽如人意,整体突显零乱。

二、文明路全路段。该路段属七一路办事处管辖,责任领导吕春丽、王铁军和李宏伟,责任队长是王世杰、刘洪涛、党西飞和王建峰。本次回访时,该路段整体明显好转。

三、人民路到七一路的工农路段西侧。该路段属于七一路办事处管辖,责任领导为吕春丽,责任队长是王世杰、刘洪涛、党西飞。本次回访时,该路

段出店经营、占道经营现象有一定改善,但个别地方还有待整改。

四、交通路至七一路的六一路段。该路段属于陈州办事处管辖,责任领导为张波,责任队长是曾凯。本次回访时,该路段仅六一路与育新街交叉口处有个别占道经营现象,城管执法车辆一到,占道经营的摊贩立即把所卖产品移到道牙以上。

中心城区的出店和占道经营现象虽有明显改善,但要从根本上解决还有大量的工作要做,各责任单位和责任人要守土有责,按照城市管理的有关规定,加强教育,搞好引导,切实解决各辖区内的出店经营和占道经营。市“一办三室”将把中心城区的管理作为督查工作的一项重点,定期不定期督查。各责任单位和责任人的履责尽责情况和有关督查情况将在新闻媒体上公开曝光。



## 民盟周口市委基层组织获中央及省级荣誉

本报讯 (记者 王艳 通讯员 朱启) 记者昨日从民盟周口市委获悉,民盟周口市直二支部日前被授予“中国民主同盟基层组织建设先进基层组织”荣誉称号,成为我市首个民盟全国先进基层组织;民盟周口市直一支部也被民盟河南省委授予“活力支部”荣誉称号。

近年来,民盟周口市直一支部、市直二支部在历届支部班子全体成员和全体盟员的共同努力下,注重思想建设、组织建设,不仅在本职岗位上

努力工作,还有效发挥参政党的党派作用,积极开展参政议政、民主监督、社会服务等工作,取得了突出成就,曾多次获得盟省委、盟市委的表彰。这次获得盟中央的表彰奖励,极大地鼓舞了支部盟员,大家一致表示将以此为新的起点,在盟市委的正确领导下,不断加强自身建设,努力提升业务能力和参政议政水平,更好地发挥优势和作用,为中共周口市委、市政府的中心工作和我市经济社会发展作出更多更大的贡献。

昨日,太康县驰骋专业养殖合作社的社员正在用秸秆饲料饲养奶牛。该合作社占地96亩,养殖奶牛和黄牛700余头,预计日产奶量将达到8吨以上。

(记者 王亚辉 摄)

## 回到“原点”赢民心

(上接第一版)一些小问题能当场答复解决,值班的镇领导现场拍板,不让群众再跑第二趟。这样一个小小的工作站,就能消除不少群众思想上的疙瘩、解决实际生活中的难题,打消他们上访的念头。对于一些复杂的问题,值班人员立即呈报镇党委、镇政府领导,通过初步甄别矛盾问题性质,组织纪检、民政、国土等部门和所在行政村干部成立联合工作组,尽快进驻矛盾纠纷发生地开展工作。

除了镇群众工作站,马厂43个行政村都设有群众工作室,每天有村干部值守。这些敞开的大门的村间工作室成了处理信访的前沿。

马厂行政村有1000多名回族群众。9月底,村党支部书记马新建刚处理过一件棘手的事。一个回族村民在山西长治打工不幸去世,他的亲属七八人带上幅幅标语准备前往事发地,出发之前,与马新建打了声招呼。正在周口的马新建放下要办的事迅速赶回村里,主动提出与他们一起前去处理善后。赶到长治后,马新建利用自己的身份,与施工方、街道办事处、公安机关先后沟通协调,快速解决,既妥善解决可能发生的纠纷,又维护了死者家属的应得利益。

马新建能够快速掌握全村2000多人信息,得益于村组干部对处理信访问题有高度的敏感与自觉。工作室设到家门口,村民有了纠纷、难办事,首先会到这里找人说理,寻找解决办法。村组干部随时都会出现在村民身边,调解纠纷,化解矛盾。村组干部抱定“解决纠纷小事不出村”的信念,建立矛盾纠纷排查机制,每周集中排查一次,特殊时期每天排查一次,对重点人、重点事进行重点排查,发现重大矛盾纠纷和隐患,第一时间报告。

小小的群众工作室能够“消炎化肿”,多亏了活跃在第一线的基层干部。多年前,大施行政村有300多人租种天河滩地。2003年税费改革后,村民因种地租金与土地所有方发生纠纷。300多人打着横幅要去上访。村党支部书记施

行俊带领村组干部多次安抚众人,与镇领导一起赴有关单位沟通协调,最终圆满解决了问题。李麦村60多岁的老人高青昌,因宅基地与邻居发生纠纷。高青昌多年上访,电动车都跑坏了,问题还没有眉目。新任村党支部书记王旺林接手后,与村组干部协商,最终为高青昌重新找了一块宅基地。马厂东村与马厂西村位于镇政府所在地,两村回汉民族之间一旦有了鸡毛蒜皮小纠纷,两个村的党支部书记马新建、王文贵很快联

年,镇村干部、群众代表30多人与老朱面对面讨论。老朱最终认识到其要求无理无据的事实,放弃了多年来的诉求。过了一段时间,老朱来到镇里送一面锦旗,感谢大家为他不少操心。

5年来,每遇难度稍大的信访案

件,马厂的镇村干部重点下好“三步棋”。首先来到当事人身边,与信访群众面对面,耐心听取信访人的诉求;入户调查取证,为解决问题提供依据。

第二步,相关部门会诊。根据调查结果,镇纪委组织相关人员,对矛盾问题会诊,甄别问题的性质、类别和解决方法,能解决的当场解决,不能解决的组织党员和群众代表评议研判。第三步,群众评议研判。村组干部、群众代表充分发表意见,把问题的来龙去脉一一摆出来,提出解决办法。

马厂镇以群众为原点的“三步棋”,虽

然增加了基层干部的工作量,但实实在在地化解了一些信访难题。

小事当大事办 易事当难事办

——原点研判 主动深入

一些信访案件,在当事人看来是天大的事、要命的事,而旁人看来却是小事,甚至不值得一提。如何看待信访的难与易、矛盾的大与小,马厂的干部以实际行动作出回答。“信访群众找政府,就是对政府的信任,我们不能凉了群众的心”。镇党委书记许兵强与镇村干部探讨设计“原点工作法”时,就再三告诫大家。无论群众反映多大的事、多难解的疙瘩,镇村干部都要深入问题发生的原点——群众身边,围绕“原点”考虑问题,围绕“原点”解决问题。

镇党委办公室挂着一面锦旗,上写“真共产党、真心为民”。谁能想到,送旗的是一位老人上访户——闫口行政村的一位朱姓老人,老人刚刚去世,但是为他三番五次解决问题的经历,镇村干部至今还历历在目。老朱年轻时曾当过县水利局的临时工,近年来他以没有享受正常职工待遇为由上访。如何解决历史遗留的问题,马厂镇村干部费了不少劲儿,先是成立了工作组,工作组几次到老朱家征求意见。镇纪委又与县水利局沟通,了解当初的事实背景。2012

年,镇村干部七八人,花费时间一个星期,走访群众30多,查阅资料上百份,最终换来一个人的息访,直到现在,镇村干部都认为这个信访案件办得值!

和谐稳定,物阜民丰。如今,信访不再“拖后腿”,马厂镇的干部群众有了更多的精力谋发展。粮食产量连年增加,林业生态受到表彰,招商引资来大项目,项目建设突飞猛进……社会和谐稳定带来红利正不断显现。



## 勇做公平正义的促进者

——商水县检察院创先争优纪实之一

记者 徐如景 通讯员 张泽宇 冯光辉



商水县检察院以公开促公正,使群众的合理诉求得到及时解决,赢得社会的认可,全力维护了法律权威。图为群众送来“匡扶正义、执法为民”的锦旗表示谢意。

工作实际,强化自身素质,积极履行审判监督职责,通过加强队伍建设、加大执法办案力度、深化检务公开,强化审判监督,树立良好的执法形象、社会公众形象以及亲民形象,大力提升检察机关的执法公信力,营造良好的执法环

境,促进社会公平正义,维护法律权威。

该院近期抗诉的一起未成年抢劫犯案,抗诉意见被市中级人民法院采纳,4名被告人被依法改判。2013年9月25日2时许,被告人郭某、王某、张某、郭某某预谋抢劫出租车司机,便乘坐被害人苑某驾驶的出租车。当行驶至化河乡高楼村西河堤距焦黄路500米处时,出租车因掉路边泥沟内不能行驶,被害人让四被告人一同去找铁锹,被害人走在前面。这时,王某用砖头砸被害人一下,随后有人抱着被害人,被害人挣脱后说:“我当过兵,你们再来几个也不行。”四被告人担心情况不妙,纷纷逃跑,郭某某在逃跑时被抓获。商水县法院于今年3月31作出刑事判决,郭某犯抢劫罪判处有期徒刑三年,王某犯抢劫罪判处有期徒刑一年零六个月,张某犯抢劫罪判处有期徒刑一年,郭某某犯抢劫罪判处有期徒刑一年。商水县检察院审查后认为,四被告人属犯罪未遂,被告人张某、郭某某系从犯,被告人郭某某、张某、王某系未成年犯罪,被告人王某、张某系自首,且四被告人赔偿了被害人经济损失,得到被害人的谅解,依法提出抗诉。市中级人民法院依法组成合议庭,对本案进行不公开审理,于9月19日作出终审判决,郭某犯抢劫罪被判处有期徒刑一年零六个月,王某犯抢劫罪被判处有期徒刑九个月,张某犯抢劫罪被判处有期徒刑七个月,郭某某犯抢劫罪被判处有期徒刑七个月。该案件的成功抗诉,贯彻了新的刑事诉讼法对犯罪的未成年人实行教育、

感化、挽救的方针,有效维护了未成年人的合法权益。

加强监所检察监督。曾被最高人民检察院授予“国家一级规范化检察室”荣誉称号的该院派驻看守所检察室,一直强化规范建设,突出监督重点和监督实效,加强对在押人员的人权保护,促进监管场所的安全稳定。近几个月来,派驻看守所检察室人员在监区巡查时了解到,在押人员家属所送物品丢失的事情时有发生。针对反映的问题,他们认真调查,发现情况属实,而根本原因在于看守所收发物品制度上的漏洞较多,管理不严。为此,该院派驻看守所检察室与看守所及时召开了联席会议,制定了《商水县看守所关于收发物品的规定》,居住物品收发漏洞,确保在押人员所送物品能及时、准确、完整地送到在押人员手中。

日前,商水县检察院全院干警深入学习领会党的群众路线教育实践活动精神,进一步提高认识,统一思想,转变作风,立足公正司法、为民司法,不断提高检察人员综合素质,提高办案质量,增进检民互信,践行务实为民清廉主题,着力打造阳光检察、公正检察,勇做公平正义的促进者。